

## 快乐驿站

## 成长的烦恼

“六一”儿童节将至，《快乐驿站》本周将推出特别策划“成长的烦恼”，精选由少年儿童参演的精彩小品，采用Q版造型，在色彩亮丽的场景中，演绎天真无邪的小朋友在成长过程中的烦恼和童趣。

第一个烦恼就是考试，赵津生《考学生》的业务能力，没想到上演了一出《小鬼当家》，赵津生彻底被学生的才艺折服。孩子们多才多艺，是因为家长们都有一颗《望子成龙》的心，看看社会上一个个课外培训班就可见一斑。童年应该是无忧无虑的，更是快乐的，而家长疲于奔命，孩子被困于培训班，家长不仅难享天伦之乐，更可怕的是孩子们失去了应有的童真，《彩蝶分飞》道出了小朋友们心中的烦恼。

《快乐驿站》全新

打造的“周五长书场”将在本周五盛装开幕，全新的选题、全新的制作模式以及全新的播出方式，将带来全新的视听效果与艺术享受。

刘宝瑞的单口相声不仅幽默搞笑，而且具备评书娓娓道来、引人入胜的特点，再加上《快乐驿站》运用奇思妙想的动漫演绎，可使观众享受幽默、品味佳作、欣赏动漫。6月起，每周五30分钟连播，相声名家刘宝瑞经典长篇《刘罗锅别传》，《快乐驿站》“周五长书场”精彩呈现。

5月31日18:29;6月1日至4日18:19 CCTV-3播出

## 交换空间

## 快乐主妇

## 娃娃也来比高低

“六一”儿童节快到了，我们《快乐主妇》迎来了3对选手，来自延吉的陈莹、王皓母子；北京的李阿凤、李天姿母女；柳州的谭琳、陈铁灵母女，她们将在大型实景超市中一比高低。

第一关是考验妈妈和孩子的配合能力，一个集合了阅读文章、英语翻译等多功能为一体的电纸书，价格到底是多少呢？时时刻刻关心孩子学习的妈妈们会给出怎样的答案？这可是一场势均力敌的大战，陈莹、王皓母子斟酌再三决定坚持自己的价格不变；李阿凤、李天姿母女三思后写出了一个与众不同的价格；谭琳、陈铁灵母女果断地作出决定，3个价格哪个会最接近呢？

猜商品环节是各位选手主要的挣分机会，8件商品谁会猜得最多？陈莹、王皓母子保鲜盒的表演让两位主持人不住叫绝，而蚊帐的表演更是“一演惊人”，惹来主持人和现场观众一片笑声，她们到底是怎样表演的呢？

火眼金睛辨商品，奇思妙想比眼力。3件神秘商品隆重登场，小小少年异想天开，一件妈妈常用的小东西，孩子们谁能说出它的准确用途呢？

小商品暗藏生活大智慧，妈妈们要为最后的决战奋力拼搏。

母子组合终于开始最后的决战了，别看孩子们年龄不大，他们却是妈妈们的得力小助手。

5月30日19:30 CCTV-2播出



在小朋友们欢度“六一”儿童节的时候，动物世界里也要上演一出真实版的宝贝计划。它们来自3个令人惊奇的动物家族，不同于我们人类优越的环境和家庭条件，这些自然界的宝宝们一出生就要面对生与死的考验，这个系列节目真实地再现了它们惊险的生活。

狮子虽说是百兽之王，但是年幼的小狮子比尔和本从小就身处险恶的环境中，它们生活的地区被潜在的杀手包围，它们的妈妈是否能够保证它们的安全呢？

天下·大观  
赏神奇的制作工艺

**炉火纯蓝** 在中国传统工艺中，有一种叫作景泰蓝的艺术品，曾经是我国皇室的专用制品，工艺过程极为保密。景泰蓝外表华丽，身价不凡，在国内外享有盛名。这种雍容华贵的艺术品究竟是如何打造而成的呢？

摄制组将揭开景泰蓝制作工艺的神秘面纱，从铜胎打造到瓶体上色，完整呈现一件景泰蓝工艺品的制作流程。

**核上乾坤** 在台北故宫博物院里，珍藏着一件不到3厘米的核雕作品：精致的小船上，亭台楼阁一应俱全，8个栩栩如生的人物端坐于船的两头，用牙签轻轻拨弄，船门还能自如地打开。

令人想不到的是，就在苏州太湖边的舟山村里，有人能够做出和这件作品一模一样的核雕小舟来。如此神奇的微雕作品究竟是怎样制作的呢？

**小布鞋大手艺** 在北京老字号“内联升”鞋店里，一种叫作千层底的布鞋制作技艺被列入国家级非物质文化遗产名录。这种小小的千层底布鞋，距今已有156年的历史，它的制作工序相当复杂，而且完全是靠纯手工缝制的。

5月31日至6月4日6:29 CCTV-1播出

塞尔基是一头小海豹，它出生于一个庞大、拥挤的大家族。它的妈妈因为是第一次做母亲缺乏经验，竟然不知道要给小塞尔基喂奶，难道塞尔基是从石头缝里蹦出来的吗？

大象算是陆地上最大的动物了，但它们的生活也不顺利。小象艾利刚生下来，就得跟上家族成员的步伐，对于这个小家伙来说谈何容易呢？更悬乎的事儿还在后头呢！

6月1日至5日16:00 CCTV-3播出

## 春天的约会与雅境

本期节目依然在南宁拍摄，参加节目的两名设计师，不但是帅哥靓女，而且设计水准都相当高超。

男设计师王雷的杰作“雅境”，典雅大气，改造后的房间显得又宽又高，想知道他采用什么样的装修方法吗？

女设计师黄林妮的“春天的约会”，让田园风格在小客厅里发挥到了极至，每个设计紧扣主题，重要的是在20多平方米的客厅中，储物的功能也做到了极至，你想学两招吗？想看看两位设计师设计出什么样与众不同的房子，想看看热情能干的壮族姑娘和小伙子吗？

5月29日19:30 CCTV-10播出

## 曲苑杂坛

## 永久不息的火柴之光

为欢庆“六一”国际儿童节，《曲苑杂坛》栏目精心打造了木偶剧《卖火柴的小女孩》，为孩子们送上节日的祝福。该剧取材于安徒生的同名童话故事，描写了一个小女孩为挣钱给妈妈治病，沿街兜售火柴，终因体力衰弱冻死在街头的悲惨命运。

《卖火柴的小女孩》用新颖的木偶舞台艺术的表演手段，用全新的木偶样式，展现小女孩短暂而苦难的人生，用现代审美理念去挖掘和拓展原著的内涵和外延，把名著的精神与时代的教育相结合，把过去的苦难孩子与当今的幸福儿童相联系，把旧世界与新时代相对比。

《曲苑杂坛》力争把最美丽的童话献给人们，使孩子在观赏节目之后有所反思、有所启迪。6月1日21:43 CCTV-3播出



## 动物世界

## 宝贝计划